

因此，当您细读本书后，您不仅可以从书中获悉苏琬婷小朋友学习珠心算的心路历程，还可以体验本人所说：「珠算启发智慧，心算激发潜能」的惊人效果。

值得一提的是，造就苏琬婷小朋友成为全国最优秀「心算神童」的主因，除了在于她自己想学、肯学、有兴趣外，还要归功于她母亲的积极协助与鼓励。苏妈妈陈花丹女士从苏琬婷幼儿园开始，便陪同她一起来上珠心算课，每天还陪她在家中练习一个小时以上，如此年复一年，从未间断，其精神实在令人敬佩，而苏妈妈却不以为然的说：「陪着孩子成长，给孩子完全的时间与爱，是我的心愿与责任。」无疑的，苏妈妈的耐心、关心与不计代价的付出，正是苏琬婷有今日成就的最大功臣。

「望子成龙、望女成凤」是每个家长的心愿，但许多家长以为把子女送往才艺教室（或学校）交给老师就行了。其实这是不正确的观念，因为在孩子的学习过程中，家长扮演着关键性的重要角色。唯有家长们多给您的子女鼓励与协助，您的孩子才会学的更好、更快、更有心得。

透过（台湾第一超级心算神童—苏琬婷的故事），相信会让更多的家长知道珠心算的多元价值与功能，进而吸引更多小朋友来学习这项实用又有趣的双手打算盘及心算才艺。

最后谨在这里预祝苏琬婷小朋友能精益求精，再造佳绩，向世界第一名挑战，为国争光。

中华民国儿童珠算协会理事 戴江慶
正统心算双手拨珠创办人

（序之三）

我要感谢的人

加入珠心算的列车已有六年了，从来都没想过琬婷会有这个机会出书。琬婷今天能有这个福气，除了要谢谢她的启蒙老师以外，间接的更要感谢南英商工的珠算教练陈宗评老师，我的好朋友苏正辉先生。

在一九九六年十二月二十九日，由中华实用珠算研究学会所主办的洲际珠算竞技大会里，他们帮琬婷报了名，让琬婷有参与比赛的机会。在将近有十个国家的选手互相竞争下，幸运的，琬婷拿下了最高的荣誉奖，也由于现场媒体记者的报导，引起出版社的注意，才使得苏琬婷成为本书的女主角。

这一路走来，我还要感谢永和市永福心珠算补习班的班主任—黄月珠老师，她为人正直，有义气，个子虽小志气高，办起比赛是麻雀虽小五脏俱全。「不偏不倚」是她的格言，对后进的珠心算朋友，她也给予绝对的参与和学习空间。独到的眼光、宽大的心胸，从亚太杯、永和市长杯即可证明，大家是有目共睹的。

在此，我除了要感谢黄老师的提携外，也预祝亚太杯能扬名海外。

琬婷的妈妈—陈花丹